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iii háború
Az a sokszínű politika, melyet Orosz- 

u-szá'g évtizedek óta folytat a Balkánon, 
isméi foli’ohliantotta a már-már elülni akaró 
szenvedélyeket. Hiába bízott az európai 
diplomácia a békés kibontakozásban s ínon- 
arkia hasztalan áldozott milliókat az albán 
kérdés lisztázására, az ujahh bonyodalom 
■neghiusithat minden jóindulatot. Az eszte­
len ség. uszítás és elbizakodottság lett úrrá 
a szövetséges táborban.

Ti guap reggel még derűs volt a diplo­
mácia ege. estére pedig felhők tornyosultak 
s megjelent a viharnak első forgószele és 
első villáma. A szerb szkiipstináhan Pasi es 
miniszterelnök egy ravasz, és sokértei mii be­
szédet mondott Szerbia álláspontjáról — a 
töröktől hódított területek felosztására néz­
ve — és az orosz cár várható döntésének je­
lentőségéről ugyancsak a szerb-bolgár-gö- 
rög vitás kérdésben. De miközben Pasi es 
beszélt s a szerb politikusok bírálták a kor­
mány magatartását, szidalmazva a Pasies 
gyengeségét egyrészt, magasztalva a szerb 
hadsereg dicsőségét másrészt: ezenközben 
a szerh-holgár-görög határokon egészen 
más nyelven és más hangon disknráltak egy 
mással a szemben álló felek.

Megszólaltak az ágyuk s előrenyomul­
tak a csapatok egymásra törve hadüzenet 
nélkül is. A szerbek és görögök azt pana­
szolják. hogy a bolgárok kezdték meg a 
harcot: a bolgárok viszont a szerbekre tol­
ják a felelősséget. A valóság pedig az, hogy 
a bolgár csapatok több fontos pontot elfog-

..Ä Tengerpart“ tárcája

fi SYERfEEH.
Márta összekuporodva ül a gyermek- 

szoba pamlagján. Csendesen, tűnődve ül ott, 
"KA tetszik, mintha liaklgatódzna. A lakás 
cg' í el reeső szobájából, csukott ajtókon át, 
szakgatott hangok hatolnak hozzá, időről- 
időre egy-egy tisztábban, hangosabbon ej­
tett szó . . .

Odakiinn most gyújtják meg a lámpá- 
ki!t. A szobában mind mélyebbé válik a sö­
tétség. Mintha irtiinden zugból szőrnek pil­
lantanának elő — nagy, villogó szemek. 
Marta mim képes tovább is ott ülni, mozdu­
ló i lan ni. Ijussan lesik]ik a pamlágról és ke- 
joztii! suhan a nagy sötét elwidlőn. hol visz- 
.lángot keltenek lé]lései, úgy, hogy még job-

lel es esszeborzad: és tovább szalad, a 
i.ikoszobáti áit, papa szobája felé. Tulojdon- 
kepjien mim volna szabad oda-menni. Ezt 
T tudja Márta. Mama és papa megbeszélnek 
' a-atii.it — valami nagyon fontosat, ami 
. Isirtíít ijeszti i-s -zivét szorongatja. De Már- 
a nem koie-s tovább egyedül maradni. Azt 
nszi: apa és anya megfeledkeztek róla: és 
bitm.i.ihegyre ábra. fölnyujtva kicsiny, vé- 
soiiv karját az ajtó kilincséhez és óvatosan
lenyomja...

B KKL xawirlfaw trjttMKJ imr. í-muui voulí j

laltak s mindenütt, ahol összeütközésre ke­
rült a sor, megverték a szerbeket egyrészt, 
a görögöket másrészt. Mindebből nyilván­
való továbbá az is, hogy akármit beszélnek, 
vagy hirdetnek a politikusok: a valóság az, 
hog\ a Balkánon ismét kigyulladt a harc 
tüze. vészes fényt vetve a jövő lehetőségei­
re, amelyek a háború nyomán —- közeli és 
távoli vonatkozásban feltámadhatnak.

Románia fenyegető magatartásával, 
úgy látszik, egyelőre nem törődnek a bolgá­
rok. Vagy ha a politikusok számba is ve­
szik a román oldaltámadás lehetőségét, a 
bolgár katonák nem hinták az elkeseredé­
sükkel, amelyet az eddigi fegyx ertársuk 
növesztettek nagyra bennük. És ahol már 
hetek óta gyilkos farkasszemet néznek egy­
mással az ágyuk és a szuronyok: kitörésre 
jutott halálmegvető dühhel az elfojtott ke­
serűség. Hogy hány ember esett ennek ál­
dozatául: erről a szomorú rovatról még 
nincs elszámolás.

S mindezt a muszkapolitikának határ­
talan hatalomvágya és szemfényvesztő 
alattomossága okozza, amely mindig sikere­
sen uszítja egymás ellen a balkáni népeket, 
bajt, zavart és kiszámíthatatlan veszedel­
meket fakasztva az egész civilizált világra.

És ki állíthatja meg a fegyvereket, ha 
azokból kipattant az első golyó, a karokat, 
mikor megvillant bennük a kard, a véres 
tusát, ha a szivekben az indulat lett úrrá a 
józanságokon? S mert a harci zaj áthaliik 
határainkon, ki szabhatja meg a golyók irá­
nyát ? Vájjon nem kell-e páncélokként is­
mét a határra állítanunk embereinket, nem- 
e áldozni milliókat, hogy a Balkánról föl­
deinkre is át ne csapjon a láng? Oly eshető-

!<or. I ir.gy hóra ........... : kor.
Egves szám ára Fiúméban ti fillér. - 

UivRial-y. tüntetései: « hasábos petit sorja 60 fillér.

I M-gek, melyekkel már most számolnunk 
kell, mert nem tudhatjuk, hogy a Néva 
pártján, ahol ezeket a lehetőségeket izznszt- 
ják, mi az igazi eél és szándék.

Persze, sok liigg attól is, hogy a túlsá­
gosan temperamentumos szerbek és görö­
gök az utolsó pillanatban nem térnek-e ész­
re s átlátnak a szövevényes orosz politika 
túlságosan homályos üvegén? 8 nem fon­
tolják-e meg, mennyit veszítenek azzal a 
csekély nyereséggel szemben, amelyet most. 
véráldozatok árán is megtartani akarnak? 
Ma meg mi A a semlegesség szögéből Ítél­
jük meg az eseményeket, de iia a kidobott 
milliók i’tá i ujahh százmilliókat kell elvesz­
tegetnünk a fegyveres béke fenntartására, 
vaj/pm nem lesz-e tanácsosabb az örök Da­
nn.kle- kardját kihúzni és azzal vágni szét 
a gonliusi csomót ?!

Persze, ez esetben ismét föl fordul Eu­
rópa nyugalma s a diplomácia sikertelen 
játéka után a liadiszerene.se veszi át a döntő 
szerepet, mely erős próbára hívja a kultur- 

j nemzetek gazdasági és katonai erejét. Ami- 
j tői horzongva húzódozik ma a legerősebb 
! fél is!

A résen át Iletekint apa szobájába. Oda­
benn ég a lámpa. Arca halvány és szigorú, 
oly szigorú, amilyennek még sohasem látta 
Márta.

És ott hátul a könyvpolc mellett áll apa. 
Sötétben áll: az arca árnyékban van. De 
egész teste reszket és melléből borzasztó han­
gi ik szakadnak. És zsebkendőt tart a szeme 
elé. Sir a papa ?

Márta ismét megrémül. Még jobban, 
mint az elél b, amikor a sötétben ült. El­
engedi a kilincset é< visszaoson szobájába.

... Másnap reggel megtudja Márta, 
hogy apa elrtazott.

E naptól fogva odahaza minden más, 
mint amilyen volt. Minden oly nehéz és 
szomorú és unnia gyakran <ir és Márta csön­
desen félrebuzódik játékaival, anélkül, hogy 
valaiki megjwrancsolta volna.

— M ikor jön haza apa ? — kérdezi ég­
ésién. nagv szemekkel nézve föl anyjához. 
A pillantás« oly bánatos es esedező, hogy 
anyja nem képe- ollentallni. Er!retesz! a ké­
zimunkát és öléle vonja Máriát.^

Amikor nagy leszel. Márta. <1:.un­
dok neked nindent. Most még kicsiny vagv 
erre. Hogv mikor papa. nem mondhatom 
meg neked, ez meg nem bizonyos. N vau- dl 
nnk és megelégedettnek kell lenned, ha a e: 
lettem vagy És sohasem megyek el tőled 
Mindig mellettem maradhatsz. Nem hul-

Steckenpfelc!
HHomíelszappan

elérhetetlen hatású szeplök eltávolítására és nél- 
kfliftzhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit szám­
talan elismerőlevéüe! bizonyiihatunk. Gyógytá- 
rakban, drogériákban, illatszer és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható. Szintúgy páratlan 
hatású női kézápolásra a Bergmann „Manera“ 
liliomkrémje, mely tubusokban 70 fillérért min­

denül kapható.

■anmari.»

így vidám és megelégedett lenni?
Márta megérti, hogy nem szálkád to­

vább kérdezősködni, és hogy itt van valami, 
amit neki nem szabad megtudni. Ezért meg­
csókolja anyját és gyorsan válaszolja, hogy 
igenis, vidám és megelégedett. Márta na­
gyon jól értette már akkor: mi az, amit anya 
ne maikar megmondani. De a gyermek ösz- 
tönszerii törekvése: elrejtőzni a felnőttek 
elől es azért hallgat Márta is. Magában min­
dig csak azt az egyet gondolja: Papa soha­
sem jön vissza. Miért nem mondják meg ne­
kem az igazat ?

Es Márta nem tudja elfelejteni, hogy 
IKijut solia többé nem jön vissza és hogy 
mania nem akarja, hogv gondoljon reá és 
ho vágyitdjon utána. Egy pillanatra sem 
felejti el. Természete egész melegével ra­
gaszkodik emlékéhez. De nem csupán apját 
siratja. Apát és-anvát ő egv nek gondolta, ő 
másnak el s>m tudta kér ízelni, mint epvnek. 
Náluk volt az ő otthon«. Most, hogv apa 
elment, úgy érzi Márta, mintha egyedül vol­
na idegenek között A. gvermek szive lnssan- 
lassan elfordul az. anviától. Miért akarta a 
mama. Imiit aj ni elutazzon .’ Hol van ő most ? 
Valami rosszat tett apa. hogy nem szakad 
idehaza maradnia ?

Ez a gondolat föl izgat ja Mártát. És
erre sem tala’ választ. Most közeledik a ta­
va -z. És Márta a tavasztól*. Vgv érzi.

r í
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Városok és községek.
------«0»—

Rég tudjuk, hogy tíz uj vála.»,z.tasi rend­
szer kövi-l kéziében a közigazgatás tervezete 
is lényeges átalakulás «»lött áll. de csak Ti­
sza miniszterelnöki programjában kaptuk 
meg ennek az az átalakulásnak határozott 
körvonalait. Eszerint a törvényhatósági re­
form alapél ve az, hogy a tisztviselők ezen­
túl kinevezés alá fognak esni, azonban az 
önkormányzat egyéb tekintetben nemcsak 
megmarad, de meg is erősödik.

Ez a mélyreható ujitás egyrészről ter­
mészetszerűleg hat ki a városok és közsé­
gek sorsára, másrészről alkalmat nyújt ar­
ra is, hogy egyes régen érzett városi tj> köz­
ségi bajok orvoslást nyerjenek, ide vonat­
kozó régi tervek megvalósuljanak.

Külső csín tekintetében műveltség dol­
gában, nemzeti szempontból is szépen fej­
lődő városaink általában két bajjal küzde­
nek. I gyanis a rendőrségük nem egész meg 
felelő s a pénzügyeik nem elég rendezettek. 
A vidék irendőr sok helyütt nem elég erős 
Iám»-széna» a közbiztonság és rendészet ama 
országos szervezetének, amelyek a mind 
féktelenebb tömegmozgalmukkal és ra(Ti­
náit nemzetközi gonosztevőkkel szemben 
védik a társadalmat. A rendőrség államosí­
tása tehát egyfelől a városok eme fogyaté­
kosságú': való segít es lesz, de egvuttal or­
szágos érdek követelménye i<, i »elvet az ön­
kormányzati jog minden sérelme ■ élkiil le­
het kielégíteni.

Ami a városoknak óriási módon meg­
növekedett terheit illeti, ezt a kérdést az uj 
program a beruházási politika kissé gondo­
sabb szervezése utján véli megoldandőnnk.

zni állás újjászervezése. Tudvalevő, hogy 
úgy az állami, mint a törvényhatósági köz­
igazgatásnak a jég« ző a végső szerve, az «’» 
vállain nyugszig az egész roppant appará­
tus. az ő működésétől függ az országos köz­
igazgatás jó. vagy kevéshhé jó volta. Ennél­
fogva Tisza programja azt kívánja, hogy 
ruháztassék föl kellő hatáskörrel, de viselje 
is a felelősséget fontos hivatásának minden 
egyes tényeért, egyszersmind azonban anya 
gi helyzete is legyen az ő jogos kívánalmai­
nak é,- felelősséggel teljes állásának megfe­
lelő.

I>e ez csak vázlata ennek a szerves köz­
ségi reformnak, amelyet a kormányprogram 
kilátásba helyez. A részletes terv még nincs 
kidolgozva: Tisza azonban megígérte, hogy 
kormánya komolyan hozzálát a munkához 
s reméli, hogy a lehető legrövidebb idő alatt 
benyújthatja a törvényjavaslatot. A jegy­
zők anyagi helyzetén addig segíteni óhajt 
olyan intézkedéssel, amelyek a költségvetés 
kert telte már a legközelebbi alkalommal be­
illeszthetők lesznek.

Mindez a sok tervezett újítás nem most 
bukkan töl, mintegy ötletszeriileg, hanem 
benne volt már a munkapárt eredeti prog­
ramjában is. mely a törvén y ha tósági szer­
vezetnek az állam központi hatalmával kö­
zelebbi kapcsolatba hozását s egyidejűleg 
az önkormányzat fejlesztését vollotta egyik I 
legfőbb feladatául. Tisza ezt a feladatot te­
szi magáévá, vsak kitejti, részletezi és ki- 
iv" jeszti a közigazgatás alsóbb fokit elemei­
re is.

\ árosaink egyrészt- rohamosan fejlődött, 
kissé sietett oly modern berendezkedésre, a 
mely meghaladta vagyoni erejét. Ennek s 
a népes tisztviselői kar fizet és rendezésének 
aztán sok helyen súlyos pénzügyi következ­
ményei lettek, melyeken Tisza ugv kivan 
segíteni, hogy az egy szerűbb viszonyok közt 
élő városok számára a mai rendezett taná­
csoknál egyszerűbb e- olcsóbb szervezet lé­
tesítésé; tervezi.

A községi közigazgatás reformja még 
nagyobb arányúnak Ígérkezik. A közs«»gi 
pénzügyek is rendezésre - azontúl állandó 
felügyeletre szorulnak, amellett azonban a 
községi önkormány zat is szabályozást igé- 
gyel. A legfőbb teendő pedig a községi jegv

—o—

Tájékoztató.
— A tengerészeti hatóság épületében le­

vő in. kir. biológiai állomás és ac/uárium díj­
talanul megtekinthető naponta d. e. 10-től \ 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig.

— -1 károst könyvtár naponta d. u. 5-től 
b-ig áll a közönség rendelkezésére.

— .1 népkert (Giardino publico) nyitva 
van este 10 óráig.

— .1 temető naponta d. u. 6 óráig láto­
gatható.

, — ACunard magyar-amerikai vonal ki­
vándorló gőzösei a kikötőben való időzésük 
a lkai inából megteki n tli etők a megérkezési és 
inda Iád napok kivételével reggeltől estig, 
-legyek az Adria palota portásánál 60 fil­
lérért kaphatók.

A tersattói Frangepéui-vár naponta 
megtekinthető egy korona beléptidij ellené­
ben. (Feljárat a susáki híddal szemben levő 
lépcsőn vagy ktx»sin a susáki Boulevar- 
de-on.)

— József főherceg diszkertje (a kor­
mányzói palota mellett) megtekinthető a fen- 
ségos család távol létében hétköznapokon reg. 
géltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Be- 
léjitidij nincs.

— A Danubius-hajóyyár telepe, a rizs­
hántológyár, a papírgyár, kőola j fi nőm i tó­
gyár. a torpedógyár és a susáki Litorale kon­
zervgyár csak az illető gyárvezetőségek Spe. 
eiális engedelinével t(»kinthetők meg.

A kivándorlási ház megtekintésére 
(Via Industrial a kir. kormányzóság ad ki 
belépőjegyeket.

A TÖRÖKÖK ELUTAZÁSA.
Ma reggel történt a Magyarországban 

internálva volt körülbelül 1200 török hadi- 
menekült. behajózása a „Báró Fejérvárv“ 
Adria gőzösre. A rakparton nagyszámú 
közönség gyűlt össze, valamint a reggeli 
vonatokkal érkezett és Abbáziába utazó 
közönség egy része is oda sereglett, hogv 
tanuja legyen a behajózásnak, amely pél­
daszerű rendben történt. Bakáink felfűzött 
szuronnyal vigyáztak, nehogy egy török is 
megszökjön mert Kaposvárott az elutazás 
napjául is öt török lépett el. Egyébként na­
gyon kedélyes volt az elutazás. Hölgyek 
és urak cigarettával és ott árult császár- 
zsemlyékkel (raktálIák a törököket. Töb­
ben közülük megtanultak néhány szót ma­
gyarul is. A Tengerpart munkatársa be­
szelt Xnsj bej hadnagygva!, aki egv lőcsei 
leánnyal jegyezte el magát s aki, mihelyt 
teheti, vissza akar térni Lőcsere. Franciául 
beszélgettünk -íuszítf Sulej.man kapitanv- 
ny.-tl. ki megígérte, hogy megírja nekünk 
úti élményeit s hogy mikép fogadták őket 
Törökországban. Attól — mondotta — nem 
felnek, hogy otthon hadi törvényszék elé 
állítják őket. Törökországnak most szük­
ségé van erős, egészséges emberekre, ők 
pedig S hónap alatt jól kipihenték magu­
kat Magyarországon. Mindenfelől szeren­
csés utazást kívántak a hadfiaknak, akik 
nrng is Ígérték ismerőseiknek, hogy majd 
hazulról küldenek ,,ansix“-ot. Messze járt 
már a Báró Fejérvárv, csak a kendők lo­
bogta fása látszott, amint a derék törökök 
búcsút intettek annak az országnak, ahol 
S hónapon át élvezték az igaz magyar ven­
dégszeretetet.

mintha már soha s«»m jiihetm* t*l újra a ta­
vasz. Pedig mama még sohasem volt oly 
kedves hozzá, mint most. Mindenre gondol, 
minden után kérdezii.-k<>d i k és iparkodik 
mindig vidámnak látszani. De Márta nem 
kénes arra -ern, hogy hálát erezzen. És arról 

tehet, hogy a tavasznak sem tini örülni, 
most hogy apa é< anya nincsenek itt többé. 
Soha többé nem lesz, amilyen volt. Es ami­
kor Márta egyedül van: sir és amikor alszik: 
álmodik, mintha lázban volna

Sápadt'és sovány lett a gyermek ez idő 
folyamán. A doktor eljön, újra és újra, 
megvizsgálja a tüdejét, az iiterét: és fej-' 
flsóválvu nézi ... Nem állapíthat meg 
semmit. — az eset nj előtte. Es amit sejt. azt 
elhallgatja. Beszel valamit idegekről é- nyn- 
galomra. türelemre int.

Ám Márta napról-napra óetegebb !t-z 
c- a láz már szűnni sem akar tu ibé. Sápad 
tan es soványan f tik szik párnáin a leányka 
és (-„siik este felé pirul a keskeny kis ar. . Ak 
-kor elfelejt mindent mindent, ami közöt 
te van és mindent, ami volt. Szökik, menekül 
a saját világába. A saját kicsin« világába, 
ahová senki <em követheti, mert sóin- -m 
Volt szaluid beszélnie, amint beszélhetett vol­
na. smikije, aki meirnemdta vo'na neki az 
igazat, uteri hiszen az gyermek» kunk ne v 
va1»)' E- suhanó alakokat, képeket lát Már 
ta. t -oitdesen, nyugodtan elmond ja: ci.

lát: es ez boldoggá és egyúttal boldogtalan- 
ua teszi őt: mint amilyen még sohasem volt. 
A doktor azt mondja, hogy a láz fokozódott 

hogy a gyermek félrebeszél.
Es hirtelen fölegyenesedik anyában Már 

t:: és ijedten, reszketve kiáltja:
Ifid van apa. Apához akarok menni. 

... Azután, egy napon, különös dolog 
történik: bog«- Márta fölnyitja -zömeit: apa 
ül ágya.mellett es az ő kezében van kis kézi». 
Á ■ ;myia az ajtó előtt áll, onnan nézi mind­
set tőjüket. Márta arca sugárzik.

— Megint itt vagy. apa? — kérdi moso­
lyogva.

A - apa a gyemnek fölé hajol Hangja
remeg.

1
de

Igen ----- válaszol ja halkan 
Azután u,ira lehunyja szeneit Márta. 

::« anazzal a ht»k"s mi soiylval ajkain csön- 
elalszik; a!szák amíg esteledik és

fölébroszti a láz.
Mo-'., messze távoli »m Mára — távol 

mindentől!,. :-r I vidámmá tehetné vagy elszo- 
■ !'Ut ! I a IT ut - a Mar nem beszel fél ív, (gé-'z 

'“'J ' -1 1 ok- zik, lihegve, mint egv ki- ma -
'»: j- ;|t" \" ki"<ett. ‘1 *szkéltől. A nagy kék -■»... I 

. • si"'e! mintha meg « finn Ion»
E- a haldokló g« • rmok fölött falaik» dk j 

pillantó-«! az anyáéval A ? atya a • 
meg ztdaf Ke-zélhct most »Vir. Mán a. j 

t na Hja t ■ ibb«» .dar <* ak gö n—üst f - - g "»

—0—

• szeles kezét az ő piciny kacsójával.
Köszönöm, hogv sürgönyöztél nekem 

— mondja halkan a férfi. — Az an va szeme 
art's tekintettel mered reá. Némán bólint.

- Hogyan jött ez igv ? — kérdi az atva.
— Nem tudom.
— Mondtál neki valamit?

. »á gyermek nem tudott sem­
miről. Miképpen lőheted — 1

... A, hangja metsző: úgy tetszik, mintha 
szükségét erezné annak, hogv csunva gvanti 
ellen védekezzék.

. Egyikük sem érti. mi történt, csak né- 
nitln , nők ott, el rémülve a in érhet len sze- 
renesétlenségen, melyet ők maguk teremtet­
tek. hs lassan telnek az órák, várakozásban 
t»s szenvedésben.

.. szeme nem nyílik meg többé.
< somlesen, békésen elszenderiil. Titkát el- 
!.1 j <’ inagaval. Piciny ajkait összeszoritva 
t'kszik ott: egészén más Márta, mint az, ki 

hajdan volt.
-Még egy ideig ülnek az ágy mellett a 

Mitvestarsnk, akik nem hitvestársak többé.
ig« Iküknek sincs semmi mondanivalója mar.

UM eh álnak ezúttal, hogv soha többe 
'u találkozzanak.

Rövid idő múltán magányosan ül az 
■üiv.’i halott gyermekénél
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Távirat—Telefon.
A király utazása.

ISCHL, jul. '). A király vasárnap kii- 
lönvouaton Gmuudenbe megy, hogy a Cum­
berland i hercegi párt meglátogassa. (1 fel­
sége a braunschweigi herceget és don Al­
fonso de Bourbon herceget is meg fogja lá­
togatni este pedig visszatér Ischlbe.

Berchtold a királynál.
ISCHL, jul. 5. Berchtold gróf külügy­

miniszter ma délelőtt kihallgatáson volt a 
királynál. A kihallgatás a balkáni esemé­
nyekkel vau összefügöésben

Debrecen bizalma.
DEBRECEN, jul. 5. F. hó 10-én a város 

törvényhatósága közgyűlést tart. Ma reggel 
S0 aláírással indítványt nyújtottak be, hogy 
válasszák meg Tiszát díszpolgárnak és sza­
vazzanak bizalmat a kormánynak.

—(»-----

Andrássy pártja.
BUDAPEST, jul. 5. Justli Gyula ma ki­

jelentette, hogy Andrássy pártái okítását he­
lyesli. hár nem hiszi, hogy abba a független­
ségi pártokból valaki belépjen. Helyesli a 
választójogi blokkot, de ez nem vonntikozha- 
tik külön pártalakitásra.

—o—

Politikai tanácskozás.
BUDAPEST, jul. 5. Ma délután ö óra­

kor Yázsonvi lakásán tanácskozás lesz, me­
lyem megjelennek a többek között Andrássv, 
Désy, Székely Ferenc és Sándor Pál is.

A köztársasági párt.
BUDAPEST, jul. 5. A Nagy György 

dr. elnöklete alatt álló köztársasági párt fel 
oszlott és nyomban újjá alakult „Kossuth 
Lajos-párt“ eimen,

—«o»—

Öngyilkos százados.
NAGYYARAD, jul. 5. Scherb Hugó, a 

19-ik tüzérezred századosa agyonlőtte ma­
gát. Tettének oka ismeretlen.

Bombavetés repülőgépről.
MILANO, jul. 5. Guidoni aviatikus Ve­

lence közelében felszállt. Az aviatikus jó­
kora magasságból 100 kilós dinamitbombá- 
kat vetett le, amelyek bámulatosan találták 
el a kijelölt eélt. A kísérlet beigazolta, hogy' 
egy aeroplán egész hajóhadat pusztíthatna 
el.

Különös öngyilkossági kísérlet.
SZABADKA, jul. fi. Burkovszkv Géza 

bírósági írnok az etelébe vasszögeket kevert 
megette. Állapota súlyos.

—o—

Öngyilkosság a vonaton.
MISKOLC, jul. 5. A Szerencs felől jö­

vő gyorsvonat egyik II. osztályú fülkéjé­
ben halva találták Zsofál László közös had­
seregbeli hadnagyot Tettének oka ismeret­
len.

Elitéit suffragettek.
LONDON, jul. 5. Giveen Klára és Ma 

rion Kitty suffrage!teket három évi szabad­
ságvesztésre Ítélték, mert a hurstparki ló­
versenytribünöket felgyújtották.

Hivatalosan.
BECS, jul. f>. A bécsi bolgár követet 

kormánya táviratilag utasította, hogy tudás­
ai a monarkia külügyminiszteri urnával, 
hogy csütörtökön este 8 órakor szerb sere­
gek átlépték a bolgár határt, tehát Bulgária 
kénytelen a haza védelmére szükséges intéz­
kedéseket megtenni. Ugyanezt a táviratot 
megkapta minden követ, igy Bulgária most 
mint megtámadott szerepel.

A bolgár követ a távirat tartalmát nyom­
ban közölte Berchtold gróf külügyminisz­
terrel.

Bulgária és Szerbia válasza Oroszországnak
LONDON, pul. 5. A Timesnak jelentik 

Pétervárról: Az orosz kormánynak arra a 
felszólításra, hogy Bulgária és Szerbia ha­
ladéktalanul szüntessek meg az ellenséges­
kedéseket, a bolgár kormány és a szerb ka­
binet is azt válaszolta, hogy utasítást ad­
tak az ellenségeskedesek megszüntetésére. 
A helyzet ennek következtében lényegesen 
javult.

Visszahívott ügyvivő.
ATHÉN, jul. 5. A bolgár ügyvivőt visz- 

szahivták. Szombaton utazik el Szófiába.

Utolsó kísérlet.
SZENTPÉTERVÁR, jul. 5. Az orosz 

kormány felszólította balkáni diplomatáit, 
hogy még egyszer tegyenek kísérletet a bé­
kés megegyezés létrehozására.

A szerbek bolgár földön.
SZÓFIA jul. 5. Megerősítik azt a hirt, 

hogy a szerbek átlépték a határt és-Kiisten- 
dilnél vannak.

Montenegró beavatkozása.
BELGRAD, jul. 5. A montenegrói se­

géderők tegnap Egri-Palánka-Kotschana 
irányában akcióba léptek és igen hősiesen 
viselkedtek.

Szerb csapatok Bulgáriában.
BECS, jul. ö. Beérkezett jelentések sze­

rint a szerbek támadásba mentek át bolyár 
területen, amit az ofiyowska—plfminai ered­
mények tettek lehetővé. A szerbek Kusten- 
dil felé nyomulnak előre.

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
50 szoba

— A mag} 2f*ság találkozó helye.
Kitűnő kávéházi italok 'és ételek Bel- és kül­

földi lapok.
Esténként az első BÉCSI NŐI ZENEKAR hangversenye. 

Naponta uj műsor.

A román mozgósítás.
Bt KAREST, jul. 5. A király a moz­

gósítási parancsot a következő szavakkal 
irta alá:

— Most itt az ideje, hogy Romáuia 
döntő szót szóljon!

Az itteni orosz követ szerint a romáa 
mazgósitás a béke utolsó reményének te­
kinthető.

Törökország ébred.
KONSTANTINÁPOLY, jul. 5. Az if- 

jutörök sajtó szerint Törökország a balkáni 
szövetségesek háborújából hasznot húzhat­
na. A „Tanin“ azt tanácsolja a török kor­
mánynak, hogy szólítsa fel a szövetségese­
ket hadikárpótlási igényük lemondására, el- 
lenesetlien a porta szabad kezet tart fenn 
magának.

—o--
Bolgár-román kiegy ezés ?

BECS, jul. .). A X. Er. P.-bez érkezett 
szófiai jelentések szerint Ausztria-Magyar- 
ország közvetítésével bizonyos területek át­
engedésé tekintetében Bulgária és Románia 
között tárgyalások folynak. Úgy tudják, 
hogy ezen tárgyalások a közeledést a két ál­
lam között alaposan megjavították.

Bolgár hadifoglyok.
BELRGAD, jul. 5. A Mali Journal je­

lenti: Ma 1600 bolgár hadifogoly fog ide­
érkezni. Történelmi nevezetességű esemény 
lesz az, mikor az egykori szlivnicai hősök 
mint hadifoglyok vonulnak he Belgrádba. 
Nagy óvóintézkedéseket tettek, hogy a bol­
gár hadifoglyok ellen a lakosság ne rendez­
zen zavargásokat.

Az osztrák-magyar monarchia békéltet.
Bl KAREST, jul. 5. A mai lapok hirt 

adnak arról, hogy Ausztria-Magyarország 
elvállalta a közvetítés szerepét Románia és 
Bulgária között. Éppen ezért olyan nagy 
jelentőségű a román képviselőház elnöké­
nek bécsi útja.

A bolgár fővezér.
SZÓFIA, jul. 5. Hir szerint a király 

Radko Dimitrievieset, a kirkilisszei hőst ne­
vezte ki a bolgár sereg fővezérévé. Diinit- 
rievies tábornok már ma este a főhadiszál­
lásra utazik.

—o—

Besorozott mohamedánok.
BÉCS, jul. 5. Az Albanische Corres- 

pondenznek jelentik Mitrovieából: Kosso- 
vóban a szerb hatóságok 6000 mohamedánt 
soroztak he a szerb seregbe, olyan fenyege­
tésekkel, hogy ha vonakodnak katonai szol­
gálatot. teljesíteni, akkor a szerbek lemészá­
rolják a mohamedán lakosságot. A besoro­
zottaknak naponta egy fél dinárt Ígérnek 
élelmezésre és havi zsold fejében húsz di­
nárt. A mohamedánok között olyan a han­
gulat. hogy a besorozott katonákat nem me­
rik a bolgárok ellen küldeni.

—«0»—
Szerb vereség.

SZÓFIA, jul. 5. Revoloeh közelében a 
bolgárok összeütköztek a szerb sereggel, a 
melyeknek balszárnyit elfogták. Kétezer 
szerb katona került a bolgárok fogságába.

TULAJDONOS i
BUDAI KÁROLY

Gróf CSÁKY LÁSZLÓ

Prakfalvi Vas- és Acélgyár rt.
Budapest, IX., Csillag-utca 4. szám.

Öntöttacélmű AJAX 5 0 gyors-
csztergaacél. AJAX szerszám- 
acél AJAX köfurö acél stb.

Szab. AJAX rugóspöröly a leg­
jobb közlömüves kovácspöröly 
Több mint 1700 drb. üzemben.

Szerszámgyártás
Malom-, bánya-, 
ková-'s-, lakatos- 
és kőfaragó szer­
számok, kész kő­
zet, 111 ó k, lapátok
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Danev lemondott
BÉt S, jul. 5. A Reiehspost julenti Szó- 

fiából: A Danev-konnány lemondott én he 
Ivét valószínideg koneentráeió kabinet fog 
lalja el, melyben Petrov tábornok lesz mi­
niszterelnök, Sznvov fővezér pedig hadügy­
miniszter lesz. Dimitriev Hadko veszi át a 
hadsereg főparancsnokságát.

SZÓFIA, jul. f). Ferdinand király teg­
nap este az összes pártvezéredet, valamint 
Danev miniszterelnököt és Teodorov pénz­
ügyminisztert hosszabb ideig tartó közös ki­
hallgatáson fogadta.

Vjubb harcok.
SZÓFIA, jul. 5. Szalonikitől északra, 

Kilkis környékén a bolgárok és görögök kö­
zött nagy ütközet folyik.

—o—

Visszaverték a szerbedet.
SZÓFIA, jul. 5. Három szerb zászlóalj 

Kiselieánal átlépte a határt. Két bolgár 
zászlóalj visszaverte a szerbeket, akik közül 
kétszázötvenet foglyul ejtett.

legközelebbi célja Küstendil lesz. Mihelyt 
a szerb sereg ezt hatalmába kerítette, sza­
bad lesz számára az ut egészen Szófiáig.

—o—
(iörög győzelmek.

ATHEN, jul. fi. A főhadiszállás Halt 
záltól a hadügyminisztériumhoz a következő 
táviratot intézte: A nigritai távirdászok 
sürgönye sezrint csapataink Nigritába be­
nyomullak, melyet a menekülő bolgárok fel 
gyújtottak. A bolgárok mészárolták Nigrit; 
és Bogdánén lakosait.

PARIS, jul. 5. A Havas-ügynökség je­
lenti Szalonikiből: A szaloniki—gevgheli 
vasútvonalat helyreállították. A városban 
óriási lelkesedés uralkodik.

Reggel 9 óra 40 perckor Konstantin ki­
rálytól a következő távirat érkezett ide:

— Csapataink az ellenséget az egész vo 
nalon megverték. Nagyszámú ágyút, golyó- 
szórót és puskát zsákmányoltunk. Több pon 
ton csapataink az ellenséget szurony nyal 
szorították ki állásaiból.

Valódi brönfli szöveteit
az 1913. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény < 1 szelvény 7 kor
3.10 m. hosszú I 1 szelvény 10 kor"

I teljes férfiruhához J 1 szelvény 16 kor
I (kabát, nadrág, és mellény) 1 szelvény 17 kor 

elegendő, csak I 1 szelvény 20 kor!
Egy szelvényt Iekele szllonruhühoz 20— K-érl, szintuv, lem, 
sziveiét, tunstalódent, eclyemkamgarnt, női kosztüm »zöve eket h" 

1 ffyíri árikon kflld, mint megbízható és szolid cég ni.ndenüli 
ismert poeztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Minták Ingyen és bérmentve. 8

I * "W*“ ! ™«<*nvev6 élvez, ha izOveiezükiéH,,« ']kfaveUcn Slegel-lmhof cégnél, i gyériplacon reii;< ~ * ! 
Igen jelentékenyek. Szakon, legolcsóbb árak. Óriási vm I 
dk. Mintába, Hgyel.es kiu.lgilás, .ég . legkisebb „„"f,fi'

I», teljese* leli. irtfben. ’"<l .,

Szerb győzelem.
BELGRAD, jul. fi. A Kotsehanától nvu- 

g.atra fekvő rajoevo-brdoi pozícióikat, melye­
ket a bolgár csapatok ion üteggel tartottak 
megszállva, a szerbek kémény Imre után 
visszafoglalták. Ezáltal a kots< hanai csata a 
szerbek javára dőlt el. A boltiatok vad me­
neküléssel tartanak h'otschana felé.

Megsemmisített bolgár hadosztály (?)
BELGRAD, jul. 5. A Piemont eimü lap 

jelenti: Zlctovo mellett a szerb sereg döntő 
csatát nyert a bolgárok fölött. A 7. bolgár 
hadosztály teljesen elpusztult. A győzelem 
hire hihetetlen örömt keltett s hozzájárult 
az általános ujjongáshoz az az újabb jelen­
tés. hogy Románia mozgósított. Ez döntő 
csapás a bolgárokra nézve.

VELENCE

Bonvecchiafi szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.

Teljes penzió napi 10 líráért, ——

Olcsó tűzifa
felapritva kapható az Első fiumei parkett- 
gyár és gőzfürész r. t.-nál házhoz szállítva 
tonnánként 25 koronáért. Legkisebb szán­
tás egy fuvar (körülb. 2 tonna). Telefon 
16-29 és 39.

Előre, Szófia ellen.
LONDON, jul. ,). A Daily Telegraph 

hadi tudósi tója jelenti a szerb főhadiszállás­
ról: Miután a szerbek meghódították Retke 
Bük vet. előrenyomultak a Ruganhegy felé, 
amelynek megerősítését és elsáncolását a 
bolgárok elmulasztották. Ha sikerül a he­
gyet megszállaniok, akkor előnyomulásuk

Vidákovits
szálló és étterem 

ABBAZ1AI Reihsstrasse
Elegáns szobák penzióval vagy anél­
kül. Kitűnő magyar konyha Magyar 

tulajdonos.

LIDO PENSIO Abházié ban
A Sfidstrandon a legjobb magyar otthon.

Kérjünk prospektust) Legrmésékeltebb árak Kitűnő 
konyha, gyönyörű szobák.

33 őceánjárú

Állandó alkalmazást
fixjövedelmet, talál nyugdíjjogosultsággal, 
ha tőzsdén jegyzett sorsjegyeknek részletre- 
való eladását a Magyar Bankegyesület R,- 
T. Budapest, VI. Teréz-Körut 27 részére 
elvállalja. Szakértelem nem kell. Mellékfo­
glalkozásként is űzhető. Elérhető havijöve­

delem 5-600 korona.

Catti György utóda
cet 80

üLcunjaro 33 áceánjárc I I mm W\ U ot ■■ u

Austro Americana - Trieszt. LlllULEUIIl

cs. és kir. udvari szállító
GYÓGYSZERTÁRA

a városi torony mellett
Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 

zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettel kke 
és szépitőszerek stb. sfb.

G9G9@@@8@@B@ •X t xL t ? v£, ♦ x£. 188

Rendes személy- és áru forgalom, Észak- és Dél- 
Amerika, Görögország, Olaszország, Délafrika és 

Spanyolország felé.

Személyszállítás Triesztből Newyorkba:
a Martha Washington gőzössel jul. 5-én, 
a Kaiser Franz Joseph I. gőzössel jul. 12-én 
tíz Eugénia gőzössel jul. 19-én

Triesztből Quebeebe és Montreálba 
a Canada gőzössel jui. 19-éo

Áruszállítás Triesztből Philadelphiába:
at'lara gőzössel jul. 25-én
Triesztből Newyorkba és Philadelphiába:
a Marianne gőzössel ju), 15-én

Triesztből Havanna és Neworleánsba:
a Giulia gőzössel juj 9.^
Triesztből Patras, Almeira, Las Palmas,
Rio de Janeiro, lantos, Montevideo és Bue- 
nos-Ayresbe a Sofia Hohenberg jul. 24-én
Triesztből Rio de Janeiro, Buenos Ayres be:
n Teresa gőzössel jul 20 és 30 között.

Közelebbi felvilágosításokká! az igazgatóság Triesztben, 
Via Molino piccolo 2, szolgál.

!! RITKA ALKALOM !!
Il| küldemény érkezett Llnoleum-szUnyegeklien, 

bordűrrel és fémsarokkal,
150x200 nagyság
200x250
200x300

8.50 darabja 
14.- „
17- ’

Viaszkosvászon
78 cm. magas méterenként Kor. 1.70 

110 cm. magas méterenként Kor. 2.10 
115 cm. magas méterenként Kor. 2.50

Linóleum futók
67 cm. magas méterenként Kor. 1.60 
90 cm. magas méterenként Kor. 1.10 

100 cm. magas méterenként Kor. 2.50

Linóleum, fflrdö-, háld- és ebédIBszobák leiedé- 
lére m2 -kint Kor. 2 30.

Padlók lefedését saját munkásaink által vállaljuk. 
Költségvetés ingyen és bérmentve.

Haas Leopold - Fiume
CORSO 6.
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Személyi hir. (iáhur Andor, a kitinin | 
Író és újságíró Abbáziába érkezett és a Pa- 1 
mrv szállodában szállt meg.

Térzene. A városi zenekar ma este 
tartja meg a tegnapi kedvezőtlen időjárás ,

A TENGERPART

miatt elmaradt hangversenyét.
A mentők működése. A városi mentő 

állomás a most kiadott jelentés szerint jú­
nius havában 501 esetben nyújtott, segitsé- 
avt s 9ti embert szállított a kórházba.

A Saxonia elindult. A Saxonia ki 
vándorlási gőzös ma délután elindult Fiú­
méból.

Jandrie bűntársai Fiúméban? A
„Zeit" irja. hogy Bé-sben a kémkedés gya­
núja alatt letartóztatott Jandrie egy bűntár­
sát nyomozták ki. Ez állítólag Jandries és 
egy orosz katonai hatóság között a közvetítő 
szerepet játszotta volna.

Az ..Arbeiter Zeitung“ hozza, hogy fiu­
mei jelentések szerint itt két gyaaius egyént 
tartóztattuk le, akik azon gyanú alatt álla­
nak, hogy Jandrieesal összeköttetéslien ál­
lottak. Kiwiz Jarosláv ezredes ez ügyben ál­
lítólag már Fiúméba is utazott, ahol 3 napig 
tartózkodik. Nines kizárva, hogy arról a 
káplárról van szó, ki annak idején a Jella- 
sieh-ezredtől megszökött, mert újabb esetről 
itt, mit sem tudnak. Katonánk, ahova ez 
ügyben kérdést intéztünk, kijelentették, hogy 
jelenleg semmiféle kémkedési, vagy hason- 

■ ügy nem foglalkoztatja őket.
— Értesítők. Két értesítőt kaptunk ma, 

A kiviteli akadémiáét és az állami felső ke­
reskedelmi iskoláét, A kiviteli akadémia a 
töhlek között ezt mondja:

örömmel és önérzettel adunk hirt arról, 
hogy Fiume kereskedelmi körei nagy szere­

lmi tíz hónappal ezelőtt llevonult Ivankovies
két gyermekét ! 

amasz nélkül hagyta, rokonságuk nem volt ! 
I et honapjüt! bevonulása után a rezervistn 
levelet kapott hazulról, melylien jelentették 
mki. hogy felesége és két gyermeke beteg 
•Néhány nap múlva gyászos értesítést ka 
pott. Az egyik gyermeke meghalt. Felesébe 
hogy a betevő falatot megszerezhesse tnl- 
adott a kis házikón. De a pénz hamar elfo­
gyott es ismét beállt a nvomor. Amikor 
Ivank.ivics négy napi szabadságra hazajött 
a feleseget es gyermekét betegen találta. Ali'' 
tért vissz». ezredéhez, tudattak vele felesége 
halálhírét is. Eletlien maradt gyermekét egv 
zmneti család vette magához.

— A Fiumei Természetbarátok Turista
Egyesülete ezúton értesíti tagjait, hogy a 
mára tervezett montemaggiorei kirándulást 
a kedvezőtlen időjárás miatt elhalasztotta.

Az álgróf. Tegnapelőtt részletesen 
irtunk egy Gyarmati Géza nevű szélhám us- 
1 o!, aki most Eszterhazy (íeza gróf néven a 
csalások egész sorozatát követte el Ahlnziá- 
han. aztán — mikor meleg lett a talpa alatt 
a föld, megszökött és Magyarországon fölv­
álttá szélhámosságait. Az' abbáziaf rendőr­
ség megkeresésére nyomozni kezdtek az ál- 
gróf után, akit — mint a déli órákban az ah- 
haziaá rendőrségnek jelentik. Xagv bán vári 
elfogtak.

— Abbázia ünnepe. Abbáziában ma ün­
nepük a község védszentjének, Vyrillnek 
az emlékét. A házak fel vannak lobogózva 
a templomban ünnepi istentisztetelet tar 
toltak.

tettel karolták fel uj intézetünket, ezzel 
fényes bizonyságot adván arról, hogy az 
szemükben is mennyire szívesen látott in 
tezmenv az uj Akadémia, Ezt a támogató 
szeretet a város legtöbb kereskedelmi és ipar 
vállalata nemcsak szóval, hanem tettel is ki­
fejezésre juttatta, amennyiben már a meg­
nyitás évéi Km a szegény.sorsú hallgatók ja­
vára igen tekintélyes szánni ösztöndíj alapí­
tás történt s az ösztöndíjak száma újabb és 
ii.iabh alapításokkal folyton növekszik. De 
nemcsak az intézet székhelyén nyilatkozott 
meg ez a nagy mkonszenv, hanem széles e 
hazában i.s es ma már hazai törvényhatósá 
!í'»k. kereskedelmi- és iparkamarák és bel- 
b'ldi magáncégek ösztöndíjairól és segélyei 
ml is b•számolhatnak. Nem hallgatható el a 
helybeli cégeknek ama megbee-sülhetctlen elő 
zeke.nysége sem, amellyel intézetünket gya­
korlati céljai elérésében is támogatni hajlan 
dók. Nem kevesebb, mint 13 elsőrangú fiu­
mei kereskedelmi és iparvállalat engedélyt 
adott arra, hogy a Szervezet értelmében a 
II. évfolyam második felében délutánonkint 
üzleti gyakorlatra kihelyezendő lm!Igátok 
üzlet telepei ken megszerezhessék a meg szűk 

' kiegészítő gyakorlati ismereteket.
A statisztikai adatok szerint volt 41 ran 

(h v i-s 4 rendkívüli hallgató. Ebből magyar 
olasz 2, német 4, szerb 1.
A felső kereskedelmi iskola kimutatásá­

ból ezt olvassuk: a beirt tanulók száma 123, 
mega,,tanuló (1 Vizsgát tett 120. Ebből ma- 
■Aar 44>, olasz 40, német 15, horviát 12, más 
- Érettségit tett 19.
. a tsászár akarja. A napokban

ti - egy a határon szolgálatot teljesítő

ViUVGlilimiU
nak l''Nlla<1-Í'u valósággal éhen diai
men,.?-'?.. • ’ akl támogassa őket. Hogy
köveik *'■ 1*&Z f /" sz,dgáljon hizonvitékul a 

tkezo szomorú történet: Zamet község-

A kikötőből. Jul. 5. Érkezett: 
Szeli Kálmán magyar gőzös San fosból, 1375 
zsák kávéval, 115 zsák gyümölcscsel: Cittá 
di Bari olasz gőzös Bariból, 380 kosár gyü­
mölcsösei és 130 bál lenmaggal; Split osz­
trák gőzös Triesztből, 3 hordó borral.

— Kilenc korona története. A rendőr­
ségéin három nappal ezelőtt megjelent Hor­
váth Julia, aki 1k?jelentette, hogy amikor 
hajnalig ,> óra előtt a vasúti állomáshoz sie­
tett, a Zágráb fele induló vonathoz, egv ma­
gyar fiatalember megtámadta, öklével több­
ször reá 'sújtott, azután elvette 5 korona 
készpénzét és ruihakosarát. A rendőrség meg 
indította a nyomozást s megállapította, hogy 
a feljelentett fiatalember Péter András vas- 
ujas. Pétéi- a rendőrség inspekeiás tisztvise­
lője előtt egészen másképp adta elő az ese- 
t(‘ta. Hosszabb idővel ezelőtt kilenc koronát 
kölcsönzött Horváth Júliának, aki többszöri 
felszólítás dacára sem akarta a kölcsönt visz- 
szafizetni. Az eset előtti estén megtudta, 
hogy Horváth Julia el akar utazni s újból 
felszólította, hogy adja meg a kilenc koro­
nát. De ez a felszólítás is hiábavaló volt. Er­
re másnap reggel feltartóztatta Horváth Jú­
liát az állomás előtt s miután okkor sem 
akarta vissza fizetni a kölcsönt, dülu-hcn 
többször rá sújtott, azután elvette öt koro­
náját és ruháskosarát. Pétert szabadon bo­
csátották, de megindították ellene az eljárást.

— Torpedóbomba a repülőgépeken. Pó-
1 áiiól jelenték: Múlt héten a tengerészeti 
technikai bizottság előtt rendkívül sikeres 
kísérleteket hajtottak végre egy uj, repülő­
gépek részére való. torpedóbomba nevű ké­
szülékkel, amely kombinációja a vizitörpe 
dónak és a löveghomhának. A kísérletek fé 
ti vese n beváltak. A torpedóbomba felfede­
zője az osztrák Lloyd-társaság Mosca nevű 
gépésze.

■*- Az Adria hajóinak mozdulatairól a 
következő értesítéseket vettük: Adria jul.
2- án indult Máltából Triesztbe és Fiúméba 
északafrikai vonalon. Andrássv jul. 3-án in­
dult Génuából hazafelé A vonalon. Arad 
jul. 1 óta rakodik Oardiffban Malta részé­
re. Árpád Génuában rakodik hazafelé B vo­
nalon. Balaton jun. 25-én indult Cardiffból 
Malta és Miflazzoba. Báró Fejérvárv jul.
3- án érkezett Fiúméba. Odesszába fog men­
ni. Báthory jul. 2-án indult Glasgowból Mai 
ta. Velence, Trieszt és Fiúméba. B. Kemény 
jun. 30-án indult Civitaveeehiából Dieppe

es Houenba. Buda II. jul. 1-én indult Fiú­
méból Catania, Porto Empedoele, Palermo, 
Konen és Glasgowbn. Carola Siracusa és 
-Lilla között közlekedik. Deák jun. 26-án in 
dull ( ardiffhól Velencébe. Duna jul. 2 óta 
rakodik Livornoban Genua és Brazília ré­
szén*. Jókai jun. 28 óta kirakodik London­
ban. onnan Antwerpenbe megv. Kálmán 
Király jun. 27 óta kirakodik Velencében. 
Kassa messzinában rakodik Marseille és 
Sj ia ny ol országba A vonalon. Kolozsvár Va­
lenciában rakodik hazafelé A vonalon. Le­
derer Sándor Fiúméban rakodik Marseille 
es Spanyolország részére A vonalon. Matle- 
kov.ts Fiúméban rakodik északafrikai vo­
nalon. Mátyás Király ma indul Triesztből 
Marseille!«* B. vonalon. Nagy Lajos jul. 3 
<da kirakodik és Berakodik Bordeauxban, 
onnan Swanseába megy. Rákóczi jul. 3-án 
indult Bariból Trieszt és Fiúméba A vona- 
on- Stefánia jul. 2 óta kirakodik Velencé­

ben. Szápáry Nápolyban rakodik Marseille 
lőszere B. vonalon. Széchényi jul. 2-án in­
dult Palermóból Londonba. Szeged jul. 2- 
an haladt el Gibraltár mellett Lisszabon 
Leixoes es Rotterdamba menet. Széli Kál­
mán jul. J-én indult Máltából Fiume és Tri­
esztbe. Szent István jun. 30-án indult Rio 
de Janóimból Oran, Malta, Fiume és Tri- 
esztbe; Szent László jun. 5 óta javítás alatt 
h iúméban. Tibor jun 26-án indult Torre- 
\ iejából Brazil iába. Tisza kirakodik és be­
rak odik a marokkói kikötőkben. Zichy jul. 
3-án indult (’a tan iából Fiúméba B. vona­
lon. Zrínyi jul. 4-én indult Portommirizió- 
bol Marseille és Spanyolországba A von.

— Fantasztikus hir. Amerikai ujságok- 
banban igen érdekes, de egyúttal fantaszti- 
ms hírek jelemnek meg mostanában arról 
hogy az. angol személyszállitó és kereskedeJ- 
nii lot fa büszkeségeit, a „Lusitania“-! és 
„Maiiretania“-t ágyukkal szerelik fel. A Cil­
iin rd-tarsa sag az angol kormánytól nagyobb 
szubvenciót kap és minden hajója egyúttal 
a hadihajó-allományhoz is tartozik a hábo- 
ru eseten mert élelem- és esapatszállitásra 
igen alkalmasok, de igy van ez a világ min­
den allamanak kereskedelmi hajóival is. Ar- 
ra azonhaji még nem volt példa, liogv békés 
időben a személyszállitó és kereskedelmi ha- 
;o.kat agyukkal szereljék fel. A Newvork 

1 uhum* röpítette világgá a seznzáeiót hogv 
Liverp.Kilban teljesen kicserélték a hájó tur- 
Inmus gozgepe.it és a „Lusitania“ legközelebb 
mar agyukkal felszerelve indul a newvorki 
kikötőbe. -Száz esztendő óta ez volna az első 
í'^t*. K>sy angol kereskedelmi hajó ágyuk­
kal érkeznének Amerika partjai alá. Ha igaz 
ez a hír, biztosan hosszas diplomáciai tár- 
gyalasok előzték meg, mert a „Lusitania“ 
példáját követhetné a többi hatalom is és a 
newvorki kikötőben folyton egy teljes nem­
zetközi hadihajóraj horgonyozna. Valószínű 
tehát, hogy a „Newvork Tribune“ hire ka­
csa, liar a mai háborús őrületben semmi sem 
lehetet lem Amint a „Lusitania“ felszerelési 
munkálatával elkészülnének, rögtön a „Mau­
retania“ következnék sorra. Mostanában két 
gozost szerelt fel ágyukkal Anglia, de ezek 
teljesen exotíkus vidékekre járnak, ahol bi­
zony nehe szükség van védelemre.

- tírünhut és Társa hajózási vállalat 
hajóinak mozdulatairól a következő jelenté­
seket vettük: Anna útban Cataniából Bou­
gie fele tamkomármynl: San Severn szarvas­
marha rakománnyal kirakodik Tripolisban; 
Magyar útban Belniontehól Catania felé fá­
val; Lina fát rak Fiúméban Catania és Si­
racusa részére; Peeine gabonát rak ki Civ.it- 
tavaee.híaban, onnan Cataniáha indul: Inde- 
heienter útban Galatz és Brailáhól Venezia 
es Ravennáha.

A szépséget ápolni, megtartani a leg­
nagyobb művészete a kozmetikának. Kivá­
ló készítménye a kozmetikának n Földes­
féle Margit krémé, szappan és púder.

Corso mozi. Ma esti uj műsor. Eclair 
Híradó. A hazáért, drama. — Gontran u 
hanyagság ellen.

’U
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— Kerékpárosok balesete. Tegnap dél­
előtt Cantridán L. Nun űzi o és B. Horatius 
ipan><<t-gi-dvk kerékpáron ellenkező irauy 
han jöttek eir>'fni'vs felé. Mindkettőn se!lesei 1 
bicikliztek s nem tudták kikerülni egymást, 
ug\ hogy a két kerékpár összeütközött es 
összetörött. B. különböző zuzódásokat szen­
vedett

\ A csecsemő elválasztása gyakran igen 
sok nehézséggel jár é< épjxm ezért az anyá­
nak csak ajánlható, leury kh gyermekeitek 
az elválasztás kezdetén szopóiiveirben napon- 
ta vgvszor (*sikk is vi/.zvl fel for nil va vgx kis 
No<t lé-lisztet nyújtson. Ijiissimként aztan 
báróin >öt több ilyen etkv/.est i< adhat, nme 
az. elválasztás minden nehézség nélkül meg­
történik, a gyermek szétaui fejlődik es gyö­
nyörűen gyarapszik. — Próhadobozokat díj 
tálaim! küld a Henri Nest lé-cég. M ien 1. Bt- 
herstrasse 48.

x FogmUterem. Legújabb amerikai ; 
módszer. Modern hygienia. Szegényeknek 
ö. e. 8—9-ig foghúzás ingyen. N o v á k Ru­
dolf müfogspeeialista Fiume Corso 42, a | 
Corso mozi fölött.

x Magyar ház a I.idón. A 20 szobás 
<j u t t in a n it penzió Lido V ia Lazzaro j 
Mooenigo 10. Velence s a Lidó egyetlen ma- ! 
gyár háza. Penzió 12 13 lira. Magyar
konyha s személyzet.

— Az Osztrák-Lloyd júliusi menet­
rendje. Földközi tengeri szolgálat: A the- 
s s z á 1 i a í A és B v o n alak hajói# ame­
lyek minden pénteken indulnak Triesztből, 
hetenként — felváltva rakodnak 1" hunéban 
körülbelül egy héttel Triesztből való el­
indulás előtt a menetrendben előirt összes 
kikötők részére.

A görög-levantei A és B vonalak hajói, 
amelyek minden vasárnapon indulnak Tri 
észtből hetenként felváltva rakodnak Fiú­
méban, egy héttel a Triesztből való elindu­
lás előtt a menetrendben előirt összes kikö­
tők részére.

A sziriai A és B vonalak hajói, amelyek 
minden vasárnapon indulnak Triesztből, he­
tenként felváltva rakodnak fiúméban, egy 
héttel a Triesztből való elindulás előtt, a 
menetrendben előirt összes kikötők részére.

Oceans z o 1 g á 1 a t : A kalkuttai vo­
nal hajói, amelyek minden hónap 5-én és 
20-án indulnak Triesztből, Fiúméban 10 nap 
pal az elindulás előtt rakodnak a menet­
rendben előirt összes kikötők részére.

A köbei vonal hajói, amelyek minden 
hónap 10-én indulnak el Triesztből, Fiú­
méban a megelőző hónap utolsó 10 napján 
rakodnak a menetrendben előirt összes ki­
kötők részére, szükség esetén a rakodási idő 
s nappal meghosszabbíttátik.

Földközi tengeri szolgálat: 
A görög levantei A vonal hajói a következő 
kikötők részére rakodnak:

Korfu, Patrasz, Xante, Calamata, Pi­
reusz, Sira, Vathy, Seio, Cesmé, Szmirna, 
Metelino, Dardanelli, Konstantinápoly, Hai 
dar-Pascha, Ineboli, Samsun, Kerassonda, 
Trebisonda, Bizeh és Batum.

dörög levantei B voual: Korfu, Patras, 
Argosztoli, Calamata, Cerigo, Pireusz, Sira 
Vtby, Scio, Cesmé, Szmirna. Metelino, Dar­
danelli, Gllipoli, Konstantinápoly, Ineboli, 
Samsun, Kerassonda, Trebisonda. Bizeh és 
Batum.

Thesszáliai A vonal: Valona, Santi 
-Quaranta, Canea. Rettimo, Kréta. Pireusz, 
Volo, Szaloniki, Cavalla, Dedeagacs, Dar­
danelli. Konstantinápoly, Burgas, Kostan- 
za, Odessza.

Thesszáliai B vonal: Valona, San ti 
Quaranta, Canea, Rettimo, Kréta, Pireusz, 
Volo. Szaloniki, Cavalla, Lagos, Dedeagacs, 
Dardanelli, Konstantinápoly, Odessza és 

Uicolajeff.

Soriai A vonal: Alexandria, Port-Said, 
Jaffa. Caifa, Beiruth, Tripolisz, Aleszan- 
dretta, Mersina, Larnaca és visszatéréskor
Limasol. 0 .,

Soriai B voual: Alexandria, 1 ort-Said, 
Jaffa. Caifa, Beiruth, Tripolisz, Limasol, 
Larnaca és Mersina, visszatéréskor Ales- 
sandretta.

öceánszolgálat: Trieszt—( alcutta-i vo­
nul. Port-Said, Suez, Port-Sudan, Djibouti, 
Aden .Karachi, Colombo, Madras, Rangoon 
és Calcutta.

Trieszt—kalkuttai teherforgalom: Port 
Said, Suez, Aden, Karachi, Colombo, Mad­
ras, Ren goon és Kalkutta.

Trieszt—köbei vonal: Port-Said, Suez, 
Aden, Karachi, Bombay, Colombo, Penang, 
Singapore, Hongkong, Shaugai, Jokohaina, 
Kobe és visszatéréskor Moji.

TŐZSDE.

Értéktőzsde.Budapesti 
Magyar hitelrészvény . 
Osztrák hitelreszvény . 
4%-os koronajáradek . 
Osztr.--r.agy. á lamvasut 
Jelzálogbank . . 
Leszámiloiopank
H izai Bank . .
Magyar Bank es Keresk. R 
Rimamuránvi . . 
Salgótarjáni . .
Közúti Vasul . .
Városi Villamos
Anna................
Déli Vasút . . .
Magyar Cukoripar 
Rizsgyár...............

Mai árf.
t/,1 óra

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilo grammonként.)

Búza áprilisra...............
Búza májusra...............
Búza októberre . . •
Rozs 1913 áprilisra . . .
Rozs októberre...............
Tengeri májusra . . .
Tengeri júliusra .... 
Tengeri augusztusra . .
Zab áprilisra..................
Zab októberre...............

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák1 hitelrészvény . . . 
Magyar hitelrészvény . . . 
Osztrák magyar Allamvasut
Déli Vasút..........................
Alpesi .................................
Skoda .................................
Osztr. koronajár..............

803 — 
609.50 

80.S5 
686. - 

409.- 
500. — 
275.- 
523.75 
670.- 
731.— 
624. 
348.-

803. - 
609.50 

80 85 j 
686. — 

408. I 
500. - 
275.- 
523.75 i 
670. - 
730.- 1 
624.- : 
348.— 1

I -,0.5/0 
2755. 
3770.

11.79

1179

8.95
7.44
7.85
8.01

11.29 
1: .79 
8.95

8.66

7.85
8.01
7.44
8.66

608.50 
803 —
684.50 
116.— 
888.— 

798. -
81.90

608 50 
803. 
685.50 
11!.- 
990.- 
797. I

Fiumei és trieszti értékek: Lezl""bhi kí',‘isek átlagárt.

Fiumei 4°/0-os kölcsönkötv. . .
Banca Fiuntana..........................
Fiumei Kereskedelmi Bank . .
Fiumei Népbank ......................
Litorale Bank és Takarék Susák 
I. Morvát Takarékpénztár . . . 
„Indeficienter“ tengerhajóz. . . . 
Magvar-Horvát Gőzhajótárs. . . 
Magyar-Morvát Szabadhajózás . 
Orient tengerhajózási társ. . . .
Alt. Forgalmi r. t. régi ....

„ n „ Uj ...
Magyar Olajgyár_......................
Austro-Americana......................
Navigazione Libera Triest . . . 
Osztrák Lloyd 
Stabilimento Tecnieo 
Ampclea Szeszpároló Rt.
1. Trieszti Rizsgyár..........................
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t. . . .
Spalatoi Portland Cement...............
Assicurazioni Generali .... Nap. 
Riunione Adriatica

92.- 
650. - 
295. - 
112. 
240.- 

6100. 
500.- 

1400.- 
1050. 
1300. 
1900. 
1760 
202.-

286
618.
568.

9775.-
431.-
747.
428.-
382.
860.-

3330.-
-«O»-

Arkaden Café Abbázia
közvetlenül a Quitta fürdő mellett.
Legszebb fekvéssel a Südstrandon
400 ember befogadására képes terem árkádok­
kal. Minden kiil- és belföldi újság;

Legjobb frissítők és italok.
Csapolt pilseni sör.
Minden vasárnap és csütörtök délután 

fél 4 órakor a fürdözenekar szalonkvar­
tettje hangversenyez. Pieblü Ferenc kávés

ságok, kinematograf előadások, tombolák 
kabarét előadások stb.

Hungária ^
LÍŰ0 - Venezia

Elsőrendű uj szálló. Lift, fürdőszobák stb 
Magyar és francia konyha. Kitűnő italok
: PENZIÓ 10 LÍRÁTÓL FELJEBB.

Quarnero kávéház
Abbáziában

Az előkelő világi találkozóhelye.

Minden délután első­
rangú hangverseny.

Esténként hangversenyek, táncmulat-

C1RKVEN1CA.
Therapia pavilion.

Elsőrendű kávéház. Kitűnő italok 
fagylalt, hideg felvágott stb. Olcsó árak.

Naponta Horváth Gábor hirnedes 
cisbőgős cigányzenekara hangversenyez.

Hutter Ferencz
a fiumei De la Vilié volt főpincére.

A3BAZ1A
RDICTHI szálló, kávéház DIVIO 1 WL, étterem.étterem.

140 modern szoba, lift, központi fűtés, 
melegvíz-vezeték, villany, telefon. Kitűnő 
magyar konyha.

Tulajd. Rudovlts V.

Lido - Venezia
SPLENDID-HOTEL
(Villa Principessa Giovanna.)

Elsőrangú szálló 100 szobával. — Kitti né 
konyha. — Penzió 11—15 lira. "<

-«o»-

Hotel Pilsen Meublé
110 szobával 8 lírától személyenkint Lift 

fürdők.
Motorcsónak Caprani G. tulajd.

C1RKVENICA.

Modern Penzió
Legajánlatosabb penzió a fürdő 

mellett. Gyönyörű tengeri kilátás. Kitű­

nő konyha, Mérsékelt árak.

VENEZIA
HOTEL PENSION DENIER

San Marco Ponte Goldoni. Szobák 2' 2 l'r^' 
ói, teljes ellátás napi 8 lírától feljebb. Német 

kiszolgálás.
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Restaurant
MIRAMARE

C1RKVEHICA.
JíriöJEló IMRE..

▼

Rbbazlsl lercssssÉgob.
«(> >, - -

\ AN EGY IDEÁM.
\ következő leveliiket kaptuk:
"át é:i megmondom mivel lehetnehv::;i!0)l(lum Iliivé; 'ehetne |n Itnnx’K Alexander 

-ihálni Aliim./amik. ( Ninál j:nt:t!< ' Si' : "rl1 Silvius 
•nlikikr.tm - :k- síik katmiávnl. | H'-l"Mfk/M;há|y Gy;

i Spi-rh-!- Nándor Budapest 
I - v bige A.'l.vrt Brünn 

11 \ ■ • M: í Buda)test 
I G »" t'ri 1 Kniest iné Bogai 
Sei'' 11 réz \ isegrád 

i A •dor Philipp 'l'emesvái'
11misek Alexander (<ráz

K ml>iz 
or

I /■ I -1 Siegfrh
I Jnnkovic Hadi

Wien 
je'gradF.m) unatkozó assza,m.

•J\ 1 ■ a tengert vörösre. Akk- >■ irt 
• Meglát iák. hegy \;; g\

Si 'd'.-król. meg mindenfelől esak 
ik «")/'".!denl a vendégek.

L. Gy.
•ána hiá-.x zik, kéri m.'Mih< Pongrác i<‘ Iván Sunja

Dr. Pia ierué Budapest

\ vrnies Frigyes Székesfehérvái 
I tllirieh Róza W ien 
Bann Lajos 'reinesvár 

, ÍR iaí'elil Zsigmnitd Temesvár 
< íateezk: Miezvszlaw Cortkoxv

Liilo 
(in isz 
(í rósz 
(irósz 
Orosz 
ti rósz 
Zl itti'l' 

Hausner 
Hausner 

(Juarnvro 
Quarnero

ikott nz lenni 1 Ha nem tudnak 
ái'áró! gusdoskodni, öltöztessenek 

thai hi ttsági tag it < ápái ak

ért inh

te<rnE

! k körül U'-zkálnak, csipkédnél; 
kínait sf}) Milyen szenziíeüi vol-

K. S
Szeiiti'-ztöség 1 

ikt-unk nevetni, mert nem 
• mégis mos Ivogtunk ázott a leg 

ny B I amely heti azt írják 
■ a unk ki valami jó reklámot. 
Szerkesztő-égéi, hogy velünk töl 

át ne űzz"- i. Mi már 10 éve ál- 
:: k, de i;í még nem volt eset, 
dxesmit kívántak volna. Tollái 

■ kívánjanak.
.1 nyal mi bizofts'/a. 

■adta: (Márk
-- 0--

R B B E Z III
• érkezeti fürdővendégei:

(Hőtes arrivés hier:)

I

- h

Moscva
i eza Nagyvárad 
H "'i na X ag' . á rád 
Xrnold Wien 

1 jem lierg 
ne Lenilierg 

■ liiidapi-st 
’ -s neje Budapest 
Nagyvárad 

ei Budapest 
iiri Budapesl 
ia!; Ihiké-esalia 
Zoltán Sfropko

aa.y Szatnuir 
!a ; ■' Szalmái-
I/i.ios Itelirei'mi 
Led udapest 

! - er,. Ír. Budapest 
Ximin Budapest 
fh' Budapest 
A ,a M ii nvhen 

ső Békése.aI,;,
1 >H" Budapest 

''. ail Wien 
k i Szí van 

■■ Btula I H-st 
ad - ki xv K ulpardu 

1 Led -'a
1 Sánihír Budapest 

"an Zagráh

(^ni.'isan
\ ■.toiii ói­

vá’h Miht

ozsvnr Sehanzer K ' M'sler Ernő Búd HU'st
' artkoxv \ ugusta Albert D Gyula

" jverbii-/i\ ] H lSÍ Liilo Schmidt Frigyes !
Budajn ‘.st Lido Schaefer Henrikué' 1 ’ jverbii
■;- Búé a |iest Lido Kolar .lagoda Záui ál/
íiy But la pestit Liilu Hanieek X’ladimir Brünn

hv. e; zenherg \! ik-a L'iigvcltóti Hammer
Hammer 
Szemere 

Stella 
Royal 

Augusta 
Penelope 
Penelope 

B reiner 
Quarnero 
Bellevue 
Bellevue 

Palace 
Palace 

Vermes 
Vermes 

Hausner 
Hausner 
Hausner 

Stern 
Stern 

Stefánia 
Stefánia 
Stefánia 

.1 uliai.a 
Riviera 
Riviera 
Riviera 
Riviera 
Riviera 
Riviera 
Riviera 

Seeeii ranst. 
Sei-cnranst. 

Manser 
Quisisana 
Quisi saint 
Hammer 

Mirau 
Mi ran 

Jolanda 
Jolanda 
Jolanda 

Qnitta 
Quitta 
(jnitta 
Quitta

(Mini die rg-r Miksa Budapest 
Schmidt Lois Wien 
Hauser Adolf né Szalmdka 
Stulx-nliofer Mari Szabadka 
Renner Károly Budapest 
Föderer József W ien 
Tolnay Kálmán Budapest 
Bergmann Artur Budapest 
Si kora Gyula Pécs 
K-have Herbert Marosvásárheh 
Ősziroliczky Piri Pees 
W isz Márton Beregszász 
(iiiL.mann Zsigmoml Nagyvárad 
S hi-iillei Rudolf Wien 
S: hwarezenberg Engón Feistritz 
Both L. Wienenburg 
Nádor Jenő Budapest 
Feldmann Arthur Budapest 
1 lesser Jenő Budapest 
Sugár írén Kaposvár 
B i'.'hardt Leo Vordenneggeti 
Györki Imre Budapest 
Ehren fehl Adolf Budapest 
Ltief Dezső Buda)test 
Siern Henrik Kiskőrös 
Hei 'Z Juliska Orosháza 
Gottlieh A'i'znnder Eemherg 
Reich Elisabeth Wien 
Hauke Anna W ien 

! Ah alax Simon Belgrad 
■ Gender (>t 1 •> M imelien

..............Í Bielier Srn.st Oravieallánya
Antouienli. (Loszniann Lenke Miskolc 

Kolb Wogrits Hedwig Budapest

Marcel Lemberg 
in Budapest

Pal;;.- \ K-cixve- Aurelia Miskolc 
Palace Sehinau?
Palace F I ;i;i'Z
Pniacc Steiner Oszkár dr. V ovkat 
Palai Hart.ie.-HHi Xuto.nie Budapest 

Bellevue ! lubi.'ki Emil Lun lierg 
Krank Kiesi Encel Wien 

Hermitage Lorenz Olga Wien
S ...... :-t. Gemianis Walen Szerzet
Seeenranst. Weidmann Alois Prága 
Seec-uransi. Itreproff M. né Wien 
SceeurauSt. Stromer Carl Trieszt 
Seemranst. Re.-i.i . Lajos Budapest 
Seeen raust. Hosi.'iw Adolf Budapest 

Juliana popove- Viktória BudajH-st 
Savoy ('/inner Teréz Budapest 
Savoy Xa!a Mónié Budapest 
Savoy Hősim fehl .Tosefine Budapest 
Dávid Rákos József dr. Budapest 
Dávid ■!; . d'né S/a1 adka .
Dávid s’übiger Albert Brünn 

AI Mare Sonnleitner Anna Wien 
Al Mare Ros g f I u mann Gyula 
A1 Mar.' ' Iánál] Mar1" W ien 
A! Mait Krausz Ferenc Budapest 
Austria Vadnos Jenő Budapest 

'l’om.asies Stadler Róliert Nápoly

Staatslieamt. K 
Staatslie.amt. K. 
Staatslieamt. K 
Staatsbeamt. K. 
Staatslieamt. K.

Janette 
Spleudit 
A deli ua 
Adelina 

Abbázia 1ti4. 
Abbázia 
Abbázia 
Abbázia 

Róva! 
Schlosser 

Eiseher 
Like.' 
Voikev 
I .obex 
1/ikev-

Grand 11. 
Grand H 
Grand H. 

Rost mix re 
Rosenberg 
Rosenberg 
Hosenbein 

Posthorn

Pfleger Ottó Hatibor 
Fodor Pigula Rudnik 
Balk Adolf Lemberg 
Delaliró Antin Wien 
Ander! Anna Wien 
Girardi József Pécs 
Blinder Zsuzsanna Pécs 
Dr. Tóth Kálmán Kolozsvár 
Demko .lozefinc Kolozsvár 
Katona János né Pécs 
Bognár Katalin Pécs 
\ elt/.e Johann Podgorzc 
W ortmann Lmpold 
Stvinmvtzer F. dr. Prága 
Brcicha E. Kral.
Kotik Bohusláv Növi 
Prochazkova Ludmila Hradec 
Gostwicki .1 ulian Krakkó 
1' isober Nándor Budapest 
Geiger Ármin Wien 
S"haschek Ödön Budapest 
Dahinter Friedrich Liibai-Ji 
L-sser Ferdinand Wien 
IX'.sscr Johan Gráz 
Stekler Sándor Baja 
IIvritéi- Miéi Budapest 
Lert Teréz Budapest 
Tuboly lápót né Budapest 
Steiner K ál mamié Budapest 
'Párján Béla KaLkany 
Kovács Imre Sarajevo 
W cisz Dezső Budapest 
Pemmer Sándor Wien 
Szergely Imre Nagylak 
Bianchi Vittoria Budapest 
Kellner Albert Budapest 
Kirily Kálmáimé Budapest 
1 vált Juliska Miskolc 
Glas Kamila Smichav 
Dró Stern Ignxc Budapest 
Bokowski Marie Wien 
G légiiéit Nicolo Zúza 
Kiss Dezső Zenta 
Xdidi Aladár Budapest 
Saber Alexander Herpelje 
Sehwarcz Kari Prága 
Kamarai Franz Prága 
Krausz Jaeab Tnuovitic« 
Leliovits Hugóné Nagyvárad 
Sattler Salamon

Posthom 
Posthorn 

>'-. Posthorn 
y Posthorn 

Posthorn 
Pepina 
Pepina 
Pepi na 
Pepiim 
Pepina 
Pepina 

Maix'hlewska 
Marvhlewska 

Herkules 
Ceskv 
(’esky 
Ceskv 

Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Plöbst 

Liburnia 
Libtirma 
Herkules 

Elsa 
Elsa 
Elsa 

Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 

Laekuer 
I ja ok ne r 
Lackner 
Ijac.kner 
Ijackner 
Lackner 

Miramar 
Volosoa 10 

Márkus 
Piccola 

Volosoa ló 
Penelope 
Penelope 
Penelope 

Stern 
Stern

B8088

Austro-Croata
jul. 6-dikán, Vasárnap, a „Kvarner“
gőzhajóval kirándulás Abbáziából:

Arbe-ba és vissza
ind. 8.20 reggel visszaérk. 6.45. este. 

1. osztály 4 korona.
Bővebbet az abbaziai mólón levő iro­
dánkban.

@0@@0@0B88GD8@@80Q
Abbazia-ban

butorozott szobák és lakások OLCSÓN kia­
dók. Reutter Villa Georg 144 (Stefánia 
szálló mögött). Vgyanott bútorok is olcsón 
eladók.

MannO szálló Lido-Venezia
(az Excelsior mellett).

Nagx étteremmel. Modern kényelemmel. 
Mérsékelt árak. — A penzióba fürdőka­

bin használata is bele vehető.
Vianelli A. tulajd.

i
■H
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KÖZGAZDASÁG.
—«O»—

A HAHÓKV HA J ASA A PIACOKRA.
Az idestova két esztendő óta tartó liá 

borús bonyodalmak végletekig elgyötörték 
a gazdasági viszonyokat, de néhány héttel 
ezelőtt mar inat' ug\ látszott, hogy nyugvó­
ponthoz érünk. A legkritikusabb pénzügyi 
helyeken számbavehetőleg javult a helyzet 
és a jegybankok állapota is aránylag v< 
ve lényegesen javult. A teljességgel k 
eheztett ipari és kereskedelmi tevékenvsi g 
leié újabb remények kezdtek elédezni s ál 
falában véve azzal számoltak, hogy a rend 
kiviili nyomasztó viszonyokon erősen lendí­
teni fognak a Halkán államokban elkövet 
kezd é» haladéktalanul megkezdődő borulni 
ziLsi munkaiatok. Mindezzel szemben most 
ismét benne vagyunk a háború szörnyű bor 
/almaiban, amelyeknél egyelőre csupán az 
a vigasztalás kínálkozik, hogy azokat sike 
rül lokalizálni. Kétségkívül uj és súlyos 
probléma, hogy a háborúba most Románia 
is belesodródik. A nagyhatalmak még ti 
hetet lenül állanak a kiújult veszedelemmel 
szemben s kevés vigasztalás annak megái 
lapitása, hogy ez kizárólag Oroszország ma­
gatartása zúdította Európára. De ezzel a 
nagy pénzűén Iramoknak mégis számolniuk 
kell, mert teljes tájékozatlanságban vannak 
arra nézve, hogy Oroszország milyen köte­
lezettségeket vállal és beavatkozása mely 
határig fog terjedni. Ezen a ponton vau 
ugyanis érintve Ausztria es Magyarország 
tekintélyé, melyet a Halkan fölötti hegemó­
nia tekintetében jó előre latba vetett. Ha 
pedig mindezeket figyelembe vesszük, ak­
kor érthető, hogy az összes piacokon a leg- 
meszebbmenő tartózkodás nyilvánul ismét.

Hangsúlyoznunk kell. hogy ez a tartóz­
kodás nem pusztán a pénz, vagy értékpia 
eok további alakulása szempontjából fontos. 
Azt kell nevezetesen számításba vonni, hogy 
az ipari termelés a lefolyt évben már állan­
dóan hanyatlott s ehhez képest a kereske­
delmi tevékenység is megfelelően szűkeiib 
térré szorult. A kilátásban levő béke tulaj 
donképeu impulzust adott volna a termelés 
újabb növelésére s ezzel a vállakózás kiter­
jesztésére is. Az újabb Balkán-háború tehát 
ebben az értelemben szintén sorvasztó ha 
tásu. Ha mindezek mellett még azt is figyc 
lembe vesszük, hogy a háború mily riasztó 
a tőkésekre, akkor nagyjából áttekintést 
lehet szereznünk arról a pusztító kárról, a 
mely a balkáni események nyomában jár.

Hogy különben a pénzvilág mih fa na 
tikusan hitt a békében, arra legjellemzőbb 
bizonyíték a tőzsdék aránylag tartott iránv 
zatfi. Az utóbbi napok eseményeit közönsé 
ges csetepatéknak tartották, minélfogva a 
tőzsdeüzletben alig volt nyoma az eílensé 
geskedések kiujulásának. Mindössze esii 
törtökön volt először észlelhető az irányzat 
lényegesebb változása, amidőn nagyobb ki 
tudat mellett az árfolyamok gyengültek. 
Megjegyezzük, hogy a viharos kinálat. sőt 
még különösebben élénk üzlet sem volt ta 
pusztulható, ami arra vall, hogy a spekijlá 
eiot elég erős kezek irányítják. Az utótőzs 
de aránylag tartott volt, de az ezt követő 
magánforgalomban nagyobb árcsökkenések 
fordultak elő. Erre a magán forgalomra kii 
Idnben szükségesnek tartjuk nyomatékosan 
felhívni a tőzsdetanács figyelmét, mert 
mégsem járja, hogy minden hivatalos ellen 
őrzés nélkül csináljanak hangulatot és tét 
szesszeriuti árfolyamokat. A hét eleje óta 
előfordult fontosabb változások az alábbi 
összeállításból vehetők ki:

Z.iróárfolyamuk

Magyar knnmajái s 1 SÍ.Ili s 1 ,i 15
Magyar hitel SÍ 3 - sl 7. 811.25
Jelzálogbank 415.50 4 IS.— 412.
Magyar hank 534.25 538. 531.25
1 .cszámi tolóimul; 5117. 5i 1 5l II i. 5i »5.
Osztrák hitel 6 IS. 61 '.1.5(1 614.
Beoesini S'jl 1. 823. 823,
M. áll. kőszénh. 1015. 11124. 1111 IS.
Salgótarjáni 745. 749. 744.
Ganz tl7o. 3220, - Í22(k
Rimnnmráux 1 iis:i. 6S6.75 670.

1 iummigx ,ír 564. 564. 564.
Vasúti forgalom 431K 431. 431.
Adria 5311. o,ó.— 534.
At kintien 316, 315.-- 314.—
Közúti villamos 634. "5 638. — 630.5(1
Városi villamos 355, 3.57.511 352.
Uhun vasutak 705. 7l 1*1. 602.

A becsi erlek tőzsde főleg a Komán iá
ban elrendeli mo/gúsitá s hatása aluli állott
s továhhá az a s/e rliiai hír idézett ( lő na
gvobb mozgalmat. hog\ proklamálják B 
gária ellen a háborút. így azután nagyará­
nyú lanyhulás mellett indult az üzlet, mely­
nek során Alpesi és Skoda 6—7 K-val, Ál- 
lamvasut 3 K-val, Keleti vasút 5.50 K-val. 
vas és hányaértékek S 111 K-val és Kárpá­
ti petroleum 16 K-val csökkent. A déli és 
utótőzsde tartott maradt ugyan, de az árfo­
lyamok 1 2 K-val lemorzsolódtak.

Londoidja tartott volt az irányzat, vi­
szont Berlinben 2 százalékkal csökkentek 
íz értékek, de utóbb itt is némi javulás mu­
tatkozott. Igen jelentékeny. 50- 6(1 lev ár 
esés fordult elő a bukaresti tőzsdén, ahol a 
mozgósítás meglehetős pánikot idézett elő.

Általában véve az a véleményünk, hogy 
a mostani helyzetben, műig t. i. a háborús 
mozgalmak kizárólag a Balkánra vaunak 
lokalizálva, semmiféle mélyreható okot nem 
utunk a további tetemes lanyhulásra s igv 

valószínű, hogy az értéktőzsdéken a legkö­
zelebbi napokban nyugodtabb felfogás fog 
érvényesülni.

Igyák naponta V 2 palaczk

Szent István

A söriparban korszakot alkotó a 
„Kőbányai Polgári Sörfőzdéié"
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoznak. 
Nemcsak a legélvezetesebb üditő 
ital, de csodálatos gyógyliatása is 
van idegesség-, étvágy hiány-, 
vérszegénység-, álmatlanság-, tü­
dő- és gyomorbajoknál; igen aján­
landó lábhadizó betegeknek és 

szoptató nőknek is.
*' *■*»» ***** .***■&»"i«iri --

Noeraen tanár Bécsben: 
- „ Korányi tanár Budapesten;

Om.v tanár Abbáziában és számos más 
szaktekintély.

Kapható:
Frisstöltésü palaczkokban minden fűszer 
és csemege kereskodésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben'.

'lindem,cmii irásmuukák (fogalmazás 
másolás. cíinirás. sjl..) otthoni elvégzését 

; hő ki ismerd es gyors és csinos kivitelben 
vállalom. ( im e lap kiadóhivatahiban.

Az előrehaladt 
idény miat;

Bátorkodunk ezennel a követ
ző cikkeket mélyen leszálitott ü j(
mellett ajánlani:

Levsntme, szegélylyei 
garantált színek

á Kor. —.48
fehér ruhavászon bős- 

nyák módra
a Kor —.26

Csikós creppon leg­
újabb divat

á Kor —.38
Fercai!, elegáns minták

a Kor. -.50
Panama, minden mo­

dem színben
a Kor. —.90

Színezett zefir, leg­
újabb minták

á Kor. —.85
Voil de La iné, tiszta
gyapjú modern minták 

a Kor. 1.—
Eponge(szivacsos) min­

den színben sima és 
mintázott.

Tisztelettel
isr 4A á--+-

FiissnE, &mm is.
Trieszt Corso 9. Becs IX

Szabott árak.
• - ÄÄffläa—~ -

5>i'aí- és kézimiárueikkek, férfiruha- 
szövetek .selyomáruk. szőnyegek, hutorsze- 

vií-k. fehérnemiiek. gyapotáruk, női- és 
'; »‘«•kkonfi ke iák, csipkék, hímzések, szál 

• ’""'k és az Összes felszerelési cikkek eladása

Tripcovich D. és Tsa. hajózási vállala 
Naponkénti nyári gyorsvonat

Triesztből Velencébe és visszí
a Veuez'a cs Wurmbraiult gyorsgözösőkkfil 
Az ut tartama csak \ óra.

I Indulás Triesztből naponta 8 órakor d 
i e. Indulás V'clencéhöl naponta 2 órakor d. u 
í vasárnap 8 órakor d. u.

I
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látványok arassBsasassaaaasa
v J ! Ékszer - aranv - és chinaeytict.

lején életfontosságú, hogy környezetűn 
=( védjük

Fertőtlenítő eszközök, 
Fertőtlenítő folyadékok 
Fertőtlenítő Készülékek

— koronától 65.— koronáig. Isőran- 
kivitelben, feltétlenül biztos hatással.

ischer Péter és Társa R. T.-nal Benedek Zsigmond
idapest, IV., Kossuth Lajos utca 6.

Most megjelent, képes árjegyzékün- 
kívánatra ingyen és bérmentve kül- 

Üik.

ggggggggggggg
Több különálló

Ékszer - arany - és chinaezüst - áruk

Steiner Ferencz
Fiume, CORSO 35.

Telefon szám 206.
dús választóban szigorú szolid kiszol­
gálás melett kaphatók

CS8B88aC80B0888raQ8

;ét és három szobás 1 Ragályok ellen
<ás a szükséges mellékhelyiségekkel 

ladó. Értekezni lehet a Fiumei Epitő 

észv. Társ. irodájában Via Clotilde 4 
vagy az Építő Részv. Társ telepén 

|a Valscurignén.-
iggggggggggggggg

YÜMÖLCS 
SZÁLLÍTÓ 
KOSARAT

finden Uivätelben Cs mennyiség­
en legelőnyösebben szállít az

Országos Központi 
Hitelszövetkezet

^elékebe tartozó ipari és háziipari szövetkezetek
eszerző és Értékesítő Központja
idapesl, lliil. Jözsef-kSml 35.

Szétküldés! telepek:
Kecskemét, Szépfalu, Zenta.

ü*sämmwmm
Uíső rituális bar“
Lt°doX koser borok és más ita­
lt kmÍnt*ennemÜ hideg és meleg é-

Előiizetések kosztra házban
házon kívül elfogadtatnak.

Weintraub Manó.
Via Alessandro Volta 2. sz.

fodrász, Abbázia. Villa Mira­
mar (Viktória penzió mellett.)

Kütön Vri és r.ői terem, hajmosás, 
hajszárítás, villamos arc massage, ondu- 
latión, manicure pedicure. Telefon 111.

Ella Villa
Ik Sri0 c!s ve,ldéglö> Abbázia. Szo- 
I vi.atassal es ellátás nélkül. Mérsé- 
" arak.

most igen alaposan kell védekeznünk, 
mert vörheny. kanyaró, typhus, himlő 
és egyéb ragályos betegségek most 
fokozottabb erővel lépnek fel, mint más 
évszakokban, miért is szükséges, hogy 
minden háztartásban egy meTbizható 
fertőtlenítő szer kéznél legyen. A je­
lenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő 
szere a

LYSOFORM
s.agtalan, nem mérgező, olcsó és ere­
deti üvegekben 80 fillérért mi ­
den gyógyszertárban és drogériában 
kapható. Hatása gyors és biztos, miért 
is az összes orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, antiseptikus kötözéseknél 
(sebekre és daganatokra) kéz- és arc­
mosásra és ragályok elhárítására, nők­
nek altesti irrigációra stb. mindenkor 
ajánlják.

Lysoform-szappan
finom, gyenge pipereszappan, 1" „ ly- 
soformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre, még csecsemőknél is; szépíti, 
megpuhulja és illatossá teszi á bőrt 
Egy kísérlet és Ön a jövőben kizá­
rólag ezen szappant fogja használni. 
Darabja i korona.

Fordomenta-
Lysoform

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbűzt rögtön és nyomtalam;;! el­
tüntet és a fogakat konzerválja Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmakná! és 
nátha esetén gurgulázásra Néhány 
csepp elegendő egy fél pohár vízre. 
Eredeti üvegje r kor. 6» fill.

Az összes lysoformkészítményék 
kaphatók minden gyógyszertárban, 
drogériában Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
Egészség és fertőttlenités“ cl mii ér­
dekes könyvet.

Ahol lysoform nem volna kap­
ható, oda közvetlenül is küldünk 6 
kor., előzetes beküldése esetén 3 
üveg lysoformot, 2 darab szappant és 
1 üveg szájvizet.
Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Újpesten.

Uj fürdőintézet (meleg fürdőkkel).
AIIKA/IA ReiehMratMic

Gőz-, kádfürdők- és meleg tengeri vízfürdők.
F* Szobák“3. koronától feljebb,

Tulajdonos: I R. SCHWEIOLE*

Hattyú gőzmosöda
Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház) 
és a Via Goldoniban (a Dubravcié ház­
ban). Vállalatát a mai kor igényeinek 
megfelelően, vegytisztító üzemmel kibő­
vítette. melyre a közönség szives figyel­
mét felhívja. Gyors kiszolgálás. Telefon 
9-88. Tisztelettel

Bredár Lajos.

SÍ31Si3131(*l3l3?3tetST2T2TáTfi

Poloskák
moly és sváboknak még petéit is nyom­
ban kiirtja a „Löcherer Cimexin“. Nem 
piszkit minden tisztítható vele.

Kapható Dr. Mizzan Adorján 
gyógyszertárában Fiume.

3^121212 2 2 2 2 2 27viBBBGDB

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via Edm. De Amicis 4

Min ikét szállóban kitűnő konyha és 
árnyas kerti k. hajborok és kőbá­

nyai polgári sör.

Tulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

LegsIKtafinasabb bevá­
sárlási forrás

mindennemű vászon, kézmü, fiigöny női 
és férfi konfekció árukban. (Heti vagy 
havi részletfizetésre)

Alessandro Roth
Fiume Via E. De Amicis 9 I. em. 

Telefon 15-65

iFroeimagy.llrié
Adria palota. Telef. iz-6o.

Újonnan és higieiíikusan 
berendezett külön kabi- 
ltokban olcsón végezte­
tik fejmosás, hajfestés, 
onduláció, divatos fé- 
sülés és manicure. Nagy 

Jggm raktár divatos betétek-
hői, vágott hajból és pi- 
pere cikkekből.

A higieuikus úri térimben gyors és pontos kiszolgálsá

.Nyomatott a ..POLINNIA“ Fiumei Keres- 
l.i di lm: Nyomdába« (Telefon száma 400).
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ETERMiT -
{hhtsckek lrjos
I BUDAPEST - NYERGESUJFALU

zw jHRj£

a jelenkor legjobb

Vigyázat!

Eternit-pala

Hezpenfi irodai: BíLiüHFEST Hl. S<ER.
RÍ1s3RáSSY-Blt 33 sz,
Yslefísn: m-’il. 12-92.

csak akkor oalödi, ha a lenti 
rajzszerlnf minden egyes lap 
a töroényesen cédettszcjegy- 
gyel ETEHNiT-tei oais ellátoa; 
szioeskedjék tehát minden­
kor kifejezetten csak oaiódi

HRTSCHEK - Mis 
ETERNIT-PÄLHT

kérni és silány anya­
got oisszantasitaniü

M I Ü i
1!íí!|üI ' ,:!ii!

;!|!;Ü: ii!:!'::!í^!,T!;i|l!!l'l! 
liií1

tetőfedő anyaga!

Nagyon fontos!
——mm—— miMiiia cucsuattg niM——ag an

Eternit-müvek
szállifiiképessége a Nyerges- 
E3!íai$3ten történt gyárnagyob 
bitás köoetkeztébesi ss0 0-al 
emeikedetí 53z elmúl? élthez 
képest, anyagszálMIÉsak te­
hát a leggyorsabban fférféa- 
hetHek. Iljahb rendszerű
REiasssbiis és hai- 
pihkelfeslapok»

rz ki$8gnös26i felhiu- 
jnk színes figyelmét!

Foelárúsitók.Braun Remiit és Társa cég. Fiume Via Stefano Tiirr 5. (saját ház

Cantridai fürdő és vendéglő
Tengeri fürdő, 250 szép kabinnal és napkurára 

szolgáló külön terrasszal. Nagy árnyas vendéglői kert 
terrasszal és tekepályával. Kitűnő konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 
Fiúmétól a fürdőig. Vasár-és ünnepnapokon délután 
zene-hangverseny.

Filrdéfjegyek fehérneművel 40 fillér.

Olcsó bérletjegyek.

MERCEDES
Az autók királya!

-* Bárdi r. t.
Budapest fehsl-utcza 25 sz.

Városi üzlet: V. Mária Valeria u. 1.

Dunántúli fiók: fíYOR.
I«
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Bonin Penzió.
Velence. Corte Barozzi
A Szt. Mark tértől 1 percnyire.

Penzió 6.—7 lírától feljebb j 
Szobák 2.50-3

0388888888888031

RBRIH szálloda és étterem
Adamicn - utca Tulajdonos: DE NEGRI TRANQUILLO

Kedvelt találkozóhely
A városcentrumában, a hajóállomások közelében villa­

mos vasúti megállóhely. Pompás kilátás a tengerre. Kényelmes 
es elegáns szobák, fürdők villanyvilágitás, mérsékelt, árak.

Kitűnő német és olasz konyha.
A legjobb dalmát és házi borok, állandóan friss sör.

Aki szobaleányt, szakácsnői 
inast, pincért, vagy bármely 
kalmazottat keres, forduljon 

zalommal
Logaric J. közvetítő irodáját
Via Carducci 8. Telefon sz. 15-
Üres lakások és butozott s; 

bák szintén közvetittetnek.

Grand Magazin alia Conveiienza
NEMES HENRIK fióküzlete 

Fiume, Piazza Scarpa 4,
Férfi-, női-, gyermek fehérnemüek, aljak 

blúzok, harisnyák, kézimunkák, kellékek, 
stb. stb. szolid, szabott árakon.

Katonai és egyenruházati cikkek gyári 
raktára. Legnagyobb és legjobb bevásár­
lási forrás.

M in de akinek" kedves
Hjándék

FIUME
kikötőből

I zsák kávé
(en miniaturejrinom 
pörkölt kávéval tölt­

ve
Kapható - 3 minö- 

ségben-
6, STOCHEL esemeguzleteben.

A kinek eladó használt 60 
üan vagy olcsón akar bútort i
Hl (részletfizetésre is) forduljon 
lommal

HERSKOVITS S. butorkereked
Via G. Parini ti. szám.
Telefon 12-03 szám.


